

中學獲20萬資助製禁毒教材

【記者許仲祺報道】首套由中學生以話劇方式製作的禁毒教材套已面世，禁毒基金最近撥款二十萬元予直資學校陳樹渠紀念中學設計及製作一套供中小學使用的禁毒教材套，教材套由一名吸毒青少年的真人真事改編而成，讓小學生在觀劇時吸收預防濫用藥物的訊息。



● 郭德生（左）及陳婉芬（右）均表示，通過參演話劇認識吸毒的害處，中為負責計畫的區巧芬老師。
（許仲祺攝）

負責製作該套名為「告別狂野」教材套的陳樹渠紀念中學區巧芬老師稱，去年有一百三十一個禁毒計畫向禁毒基金申請撥款，最終獲批款的計畫有十六個，該校是其中兩間成功申請的學校之一。

真人真事改編受歡迎

她說，教材套以輕鬆的話劇形式製作，校方亦派專人到一間戒毒青少年就讀的正生書院訪問一名「過來人」，以他的經歷撰寫劇本，校方亦聘用專業導演負責統籌及綵排，演員全由該校初中生擔任，令小學生觀看話劇時，易生共鳴。

話劇除已錄製成光碟成教材套外，該校學生亦親身到訪十一間小學進行現場匯演，根據五百三十三名看過匯演的小學生所做的問卷調查顯示，觀劇前，有六成九受訪小學生對毒品表示不好奇，觀劇後，對毒品不好奇的小學生則增至七成二，反映教材套有助他們認識毒品禍害。

在話劇中飾演吸毒少年的中二生郭德生謂，從參與中認識了毒品不分軟硬都會損害健康，一接觸毒品會讓人失去朋友、更會毀人一生。在劇中扮演祖護吸毒少年祖母的中二學生陳婉芬表示，在話劇中學會了團隊精神，更認識到吸食的害處，會以此作警惕。